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Utskottet för verksamhetsutveckling (UV) 
Nyhetsbrev nr 1, januari 2026                           

Hej! 
Här kommer vårt första nyhetsbrev för 2026. Kontakta oss gärna, ställ frågor och kom med förslag 
och synpunkter. Vår mejladress är: uv@seniornet.se  Nyhetsbrevet är riktat till styrelseledamöter och 
funktionärer i lokala föreningarna. 
 

 

Vad händer nu och framöver? 
Välkommen åter efter helgerna. Vi i utskottet för Verksamhetsutveckling hade vårt första 
planeringsmöte på det nya året den 12 januari 2026. Vi summerade höstens arbete och satte 
fokus på vad vi bör prioritera under våren.  
 

Hur värvar vi 1 000 nya medlemmar?   
Vårt gemensamma mål är att värva 1 000 nya medlemmar fram till årsmötet 2026. Erfarenheten visar 
att det är i huvudsak lokala aktiviteter, personliga kontakter och givetvis ett relevant utbud som 
lockar nya medlemmar Mun-till-mun-metoden är ofta den mest effektiva.  
 
Centrala insatser kan bidra, men ger oftast ett mindre tillskott. Att starta nya föreningar kan däremot 
ge ett tydligare engångstillskott – och det arbetet pågår. 
 
Om varje lokal förening siktar på att rekrytera cirka 10 procent nya medlemmar, har vi mycket goda 
möjligheter att nå målet tillsammans. 
 
Vad behöver just din förening för stöd för att uppnå målsättningen?  
Hur kan befintliga medlemmar bidra – till exempel genom att värva en vän? 
Har ni goda exempel att dela med er av? 
 
Mejla oss gärna på uv@seniornet.se 
Medlems- och funktionärsrekrytering blir också en viktig punkt på styrelseseminariet den 6 februari. 
 

Hur blir vi starkare tillsammans?  
Vi fokuserar nu särskilt på att öka utbytet mellan föreningarna. Genom samarbete, erfarenhetsutbyte och 
gemensam utveckling stärker vi SeniorNet i hela landet. 
 

Exempel: Klusterträff i Mellansverige 
SeniorNet Örebro bjuder in till en klusterträff den 11 februari 2026 för funktionärer (2-3 personer per 
förening) från Karlstad, Bro/Kristinehamn, Katrineholm, Linköping, Norrköping och Örebro. 
 
Syftet med träffen är att: 

• stärka samarbetet mellan föreningar i regionen 

• skapa ett hållbart kluster för stöd och idéutbyte 

• identifiera gemensamma behov och möjliga lösningar 
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I programmet ingår bland annat framgångsfaktorer i lokalföreningar, regionala utmaningar och 
diskussioner om hur ett kluster kan fungera i praktiken. Fika och lunch ingår förstås  
 
Vi hoppas att fler föreningar vill ta liknande initiativ. Vi återkommer med en rapport från träffen. 

 

SNIK-nätverket – Inspiration och kunskap varje fredag 
SNIK (SeniorNet Inspiration & Kunskap) träffas varje fredag kl. 14.00–15.00 i Teams. 
 
Här delar vi erfarenheter, idéer och goda exempel. Samtalen har redan lett till värdefulla utbyten och 
många intressanta diskussioner. 
 
SNIK är öppet för alla resurspersoner i föreningarna – varmt välkommen att delta!  
 ”Möteslänk”  
 
Vill du ha direktinloggning till Teams och tillgång till dokument och inspelningar? 
Mejla uv@seniornet.se, så ordnar vi det. 
 
Alla träffar spelas in och kan ses i efterhand. 

 

Gör digitala föreläsningar tillgängliga för fler 
Har din förening digitala föreläsningar/program som kan vara av intresse även för andra än lokala 
medlemmar? Använd gärna SeniorNet Swedens kalender på hemsidan för att nå ut bredare. 
 
Skicka förslag med information om programmet till kalender@seniornet.se, så publicerar vi 
händelsen.  
 

Besöksturné till lokala föreningar 
Vi planerar att besöka flera lokala föreningar, främst utanför Stockholmsområdet, för dialog om 
styrkor, utmaningar och utvecklingsmöjligheter. 
 
Om ni vill ni ha besök? Hör gärna av er och berätta vad ni vill ta upp. 
Skicka ett mejl till: uv@seniornet.se 

 
Vår ordförande Inger Gran berättar hur inspirerande det är att möta föreningarna på plats. Hon är 
imponerad av både engagemanget och den samlade kunskapen – och tackar för det varma 
mottagandet. 
 
Vi kommer att sammanställa erfarenheterna och aktuella frågor från besöken för att kunna förmedla 
uppslag som flera kan dra nytta av.  
 

PR-turné till orter där vi inte har en etablerad förening 
Vi skissar även på en annan typ av besöksturné som går ut på att göra PR för SeniorNet.  
Vi behöver synas mer så att olika intressenter, presumtiva medlemmar och funktionärer får upp 
ögonen för föreningens viktiga verksamhet.  
 
Det handlar om en kampanj ”Lär känna SeniorNet” ytterst med syftet att starta upp  en ny förening. 
Val av orter, tids- och genomförandeplan kommer senare under våren. 
’ 
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Utbildning och digitalt stöd  
Vi vet att behovet av utbildning i våra gemensamma system är stort – och här händer mycket just nu: 
• Pilotutbildning i Microsoft 365 och Teams är i gång (6 lokala föreningar deltar)  
• Utbildning i hemsideskonceptet för webbredaktörer planeras 
• Grundutbildningen i medlemssystemet ArcMember är genomförd med gott resultat 
 
Harriet Lundström och Rolf Severin lotsade oss elegant igenom medlemssystemets olika funktioner. 
Johan Murray och Stefan Löfquist stod för produktionen. Jättetack till alla som deltagit, bidragit och 
delat med sig av sina erfarenheter! 
 

Digitala seminarium våren 2026 

Vi fortsätter med två typer av seminarium: Styrelseseminarium för styrelseledamöter och 
funktionärer och Medlemsseminarium för alla medlemmar och intressenter.   
 

Styrelseseminarium  
När: 6 februari och 24 april klockan 10-12 
Var: Digitalt via Zoom. Inbjudan och länk skickas i anslutning till respektive seminarium  
 

Medlemsseminarium  
När: 20 februari, 10 april och 29 maj klockan 10-11.30  
Var: Digitalt via Zoom. Inbjudan och länk skickas i anslutning till respektive seminarium  
 
Bjud gärna in någon du känner till vårens medlemsseminarium – ett enkelt sätt att väcka intresse för 
SeniorNet och kanske värva nya medlemmar eller funktionärer. 
 
Arrangör: Utskottet för verksamhetsutveckling (UV) 
Seminarierna finns även inlagda i kalendern på SeniorNet Swedens hemsida. 
 

Vår enkät om behov och önskemål  
Vi skickade ut en enkät i början av november 2025 med några frågor om vilka behov och önskemål du 
som funktionär/din förening har. Syftet var att få underlag för att bättre kunna prioritera och 
anpassa vårt arbete så att det ger största möjliga nytta för din förening.  
Stort tack till alla som svarat på enkäten. 
 

Sammanfattning – de viktigaste slutsatserna av enkätsvaren  
SeniorNet-föreningarnas största behov är rekrytering  
Det gäller både medlemmar och funktionärer. Utan stöd här riskerar många föreningar att tappa 
kraft eller behöver till och med lägga ned sin verksamhet.  
 

Bättre stöd och struktur  
Allt från utbildningar till mer kontakt, dialog och tydliga arbetsmodeller. 
 

Administrativt stöd är ett prioriterat område 
ArcMember, hemsidor och MS365 är verktyg som många kämpar med. 
 

Utbildningsmaterial  
Det finns ett stort behov av färdigt och kvalitetssäkrat utbildningsmaterial.  
 

Marknadsföring  
Föreningarna behöver hjälp att nå ut och marknadsföra sig.  
Både för rekrytering och för att motverka digitalt utanförskap. 
 

Erfarenhetsutbyte  
Föreningarna vill veta ”hur andra gör” och lära av varandra. 
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Ett urval av frågor vid våra SNIK-träffar  
Frågor som tas upp  i SNIK spänner över ett brett fält, många handlar om ekonomi, teknik eller annat 
som inte direkt är UV-frågor, men det är också tanken att det ska vara så. Utbytet är det viktiga och 
eventuella behov av insatser/åtgärder kan vi förmedla till ansvariga för området.  
 

Microsoft 365 och Teams som arbetsverktyg 
Många frågor och diskussioner i SNIK har handlat om inloggning, konton och olika identiteter. Erfaren-
heter visar att det är avgörande att använda rätt konto för rätt uppdrag för att undvika begränsningar 
och förvirring.  
 
Teams lyfts fram som ett viktigt verktyg för styrelsearbete, dokumenthantering och kommunikation, 
särskilt eftersom informationen finns kvar även när personer byts ut. Samtidigt har man konstaterat 
att förändringar i gränssnittet kan vara utmanande, vilket ökar behovet av tydlig utbildning och stöd. 
 

Gör en vårstädning av webbplatsens media-bibliotek  
Med åren fylls webbplatsens media-bibliotek med filer som inte längre är aktuella. Det lediga 
utrymmet krymper och när det är fullt går det inte längre att ladda upp några nya filer.  
 
Generellt gäller att en förenings webbplats inte ska användas som arkiv. Webbplatsen ska vara ett 
skyltfönster med lättillgänglig, aktuell och relevant information för medlemmar och andra besökare.  
Föreningens historik och gamla dokument kan istället lagras i ett separat digitalt arkiv, t.ex. i Google 
Drive, Onedrive eller Teams.    
 
Gunilla Brattberg, SeniorNet Kungsholmen, har skickat instruktioner om städningen till alla webb-
ansvariga. Lagringsutrymmet för respektive förening uppgår till 500 MB och max filstorlek är 10 MB.  
 

En förening med verksamhet på flera ställen 
SeniorNet Nedre Norrland har förmedlat erfarenheter från arbetat i en förening som har verksamhet 
på flera geografiska platser. En intressant utveckling och en modell som borde kunna användas även 
på andra ställen. 
 

Nästa nya utskott startar under januari 
Stefan Löfquist har informerat om att nästa nya utskott är på gång. Han har fått i uppdrag att vara 
motor i Utskottet för Digitalutbildning och teknikstöd (DT).   
 
Utskottet ska utgöra ”Backoffice” för SeniorNets föreningar, se till att våra IT-system fungerar och 
utbilda användare. Ett första utskottsmöte är bokat till den 19 januari. 
 
________________________________________________________________________________________ 

 

 

Januarihälsningar  

 
Per Tegevi  
Utskottet för verksamhetsutveckling (UV) 
SeniorNet Sweden 

________________________________________________________________________________________ 
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En påminnelse om ”Gunilla svarar och förklarar 2025” -  för medlemmar i SeniorNet 

Under 2025 har Gunilla Brattberg, SeniorNet Kungsholmen producerat och sänt ut 43 oerhört 
uppskattade lokala medlemsbrev. De har alla innehållit information under rubriker som Gunilla svarar 
och förklarar, Artificiell intelligens, Säkerhet, Varningar, Tips och Notiser.  
 
Dessa avsnitt har Gunilla nu samlat i ett dokument med titeln Gunilla svarar och förklarar 2025. Det 
finns utlagt på SeniorNet Kungsholmens webbplats https://kungsholmen.seniornet.se under 
Rapporter i menyn.  
 
Det krävs medlemsinloggning för att ta del av dokumentet som omfattar 60 sidor. Det går inte att 
skriva ut.  
 
Tusen, tusen tack Gunilla för att du delar med dig, av detta otroligt innehållsrika och nyttiga 
dokument "Gunilla svarar och förklarar 2025", till alla medlemmar.  
 
Dokumentet får inte får spridas vidare eller delas utan inloggning (upphovsrättskyddat). Du som är 
medlem når dokumentet genom att logga in med ditt medlemsnummer och lösenord via SeniorNet 
Kungsholmens hemsida.  
 

 

Kommunikationskanaler    
Vi rapporterar till styrelsen, publicerar på webben, gör inlägg på Facebook, svarar på mejl, 
producerar nyhetsbrev. Och inte minst kommunicerar vi vid SNIK-träffar och möten.  
 
Mer information om vår verksamhet finns på hemsidan seniornet.se  
Utskottet för verksamhetsutveckling (UV) - SeniorNet Sweden 
 
Redaktör: BS 
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